Les racines carrées : les premiéres propriétés de calculs

Ces régles de calculs vont étre visualisées a l'aide d'exemples numériques, que I'on va ensuite généraliser.
Le but sur cette fiche va étre de voir quels sont les effets des opérations de bases sur la racine carrée.

Des exemples en utilisant la calculatrice
—y a t'il une régle avec l'addition ?

O & \} a+y = Y4y = 3,6 et VIT+JT\-=3‘\'2=S

lDonc le résultat n'est pas le méme, etona v9+4 # V9 + v4

— y a t'il une régle avec la multiplication ?

Ome_s_gT--J_fZ:G d‘ﬁxﬁ:sz—:é

}Donclere’sultatestleméme,etona Vx4 = V9 X v4 ) ]

— y a t'il une régle avec la soustraction ?
Om. o |)3-¢-\ =JS =2l el J-Q- —JT.-.‘3-2.=:L

lDonc le résultat n'est pas le méme, etona v9- 4 # v9 - v4 7 ‘ ‘

— y a t'il une régle avec la division ?

Om a Jg:k =J’z.zs=ﬁ.$ eFve /4y =32 =15

Donc le résultat est le méme, etona v9l4d = v9/ v4

Reégles de calculs
Pour deux nombres A et B positifs , on pourra "séparer" ou "regrouper" les racines carrées pour les
multiplications et les divisions. Attention, il n'y a aucune régle avec les additions ou les soustractions.

O».Q.:“,Agﬁ =HKJ-E ek ;l.g'— - J\r_z:

Exemple : on veut calculer v400 (qui est égal & 20, on peut le vérifier avec une calculatrice).
— e aaidommemenmt svmat - FAVX .
\}ro? = \}4501-1004-400‘!- doo = Vdod +JT¢9 + Va0 ¢ Vaeo
= 40 + 40 + 40 +40 = bo !

- ?c. 443&4&%&' odm«k’w"‘ JVSTE.
Vieo -=\)'ned.oo =Jbh % V40> = 2¢ 4o = 20 "
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